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Xenia 2023: πρότυπο φιλοξενίας η Ελλάδα 
του μέλλοντος

Στο όραμα, τους στόχους 
και τις δράσεις για το 
μέλλον του ελληνικού 
τουρισμού αναφέρθηκε 
η Υπουργός Τουρισμού 
Όλγα Κεφαλογιάννη, η 
οποία εγκαινίασε την έκθε-
ση XENIA 2023 και μίλησε 
στην ετήσια Γενική Συνέ-

λευση του ΞΕΕ. Έχουμε τη βούληση, το σχέδιο και την τεχνογνωσία, 
τόνισε η κυρία Κεφαλογιάννη, ώστε να κάνουμε την Ελλάδα πρότυπο 
φιλοξενίας και προορισμό αξέχαστων ταξιδιωτικών εμπειριών, με μία 
ανάπτυξη δίκαιη και ισόρροπη, τα οφέλη της οποίας θα αφορούν ο-
λόκληρη τη χώρα και όλους τους Έλληνες πολίτες. Προσδιορίζοντας 
τους στόχους και τη νέα στρατηγική, η κυρία Κεφαλογιάννη παρουσία-
σε ένα λεπτομερές σχέδιο δράσης το οποίο περιλαμβάνει:
•  Την προώθηση της βιωσιμότητας των προορισμών, με παρεμβάσεις 

που θα συμβάλουν στην επέκταση της τουριστικής δραστηριότητας 
σε όλη τη χώρα.

•  Τη διαφοροποίηση και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του ελλη-
νικού τουριστικού προϊόντος με ποικίλες δραστηριότητες όπως ο ο-
ρεινός τουρισμός, ο αγροτουρισμός και ο γαστρονομικός τουρισμός.

•  Την αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ώστε 
οι παρεχόμενες υπηρεσίες να ακολουθήσουν τη συνολική ποιοτική 
αναβάθμιση του τουριστικού μας προϊόντος.

ΤΟ  NEWSLETTER ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ
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Απαραίτητη η στήριξη των μικρών 
ξενοδοχείων
Στις επικείμενες ρυθμίσεις της βραχυχρόνιας μίσθωσης αναφέρθηκε 
στο πλαίσιο της 11ης τακτικής γενικής συνέλευσης του ΞΕΕ, ο πρό-
εδρος του Επιμελητηρίου Αλέξανδρος Βασιλικός, εκφράζοντας την 
απογοήτευσή του για τις ρυθμίσεις που έχουν δει το φως της δημοσι-
ότητας. Ο κ. Βασιλικός κάλεσε τους αρμόδιους υπουργούς να πάρουν 
το παράδειγμα των άλλων χωρών και τον τρόπο με τον οποίο αντιμετω-
πίζουν τη βραχυχρόνια μίσθωση και εστίασε στην ανθεκτικότητα του 
κλάδου, σε ένα εξωτερικό περιβάλλον προκλήσεων και αγωνίας για την 
επόμενη μέρα τόσο στο επίπεδο της οικονομίας όσο και των γεωπο-
λιτικών εξελίξεων. Συγκεκριμένα ανέφερε: «Είναι ώρα μετάβασης της 
ελληνικής ξενοδοχίας, είναι η στιγμή που δεν θα ακολουθήσουμε τις 
τάσεις αλλά θα τις δημιουργήσουμε». Προς επίρρωσιν τούτου ζήτησε 
τη στήριξη των μικρών ξενοδοχείων, (1, 2, 3 αστεριών) που έχουν μείνει 
εκτός επενδυτικών εργαλείων, τόσο για την ενεργειακή αναβάθμισή 
τους, όσο και για εκσυγχρονισμό των υποδομών τους. Όπως εξήγησε, 
αυτά είναι η ραχοκοκαλιά της ελληνικής ξενοδοχίας και δεν πρέπει να 
μπαίνουν σε δεύτερη ταχύτητα σε σχέση με τα ακριβότερα ξενοδο-
χεία. Τέλος από το βήμα της τακτικής γενικής συνέλευσης του ΞΕΕ 
ο κ. Βασιλικός ανακοίνωσε ότι την άνοιξη στη Ρόδο συγκεκριμένα η 
HOTREC (το ευρωπαϊκό συνδικαλιστικό όργανο των ξενοδόχων) θα 
διοργανώσει συνέδριο για την κλιματική αλλαγή, με την συμμετοχή 
όλων των ευρωπαϊκών φορέων του τουρισμού.

ΤτΕ: στα 18 δισ. ευρώ τα έσοδα 
από τον τουρισμό
Αύξηση της τάξεως του 15,2% κατέγραψαν τα έ-
σοδα από τον τουρισμό στο εννεάμηνο Ιανουαρίου 
- Σεπτεμβρίου 2023, φτάνοντας τα 18 δις. ευρώ. Ο 
αριθμός των τουριστών που επισκέφθηκε την Ελλά-
δα άγγιξε τα 27,8 εκατομμύρια και ήταν αυξημένος 
κατά 17,3% σε σχέση με πέρυσι. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος η ταξιδιωτική 
κίνηση μέσω αεροδρομίων αυξήθηκε κατά 11,7%, 
ενώ αυτή μέσω οδικών συνοριακών σταθμών κατά 
36,7%. Η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της 
ΕΕ-27 διαμορφώθηκε σε 16,7 εκατ. ταξιδιώτες, πα-
ρουσιάζοντας άνοδο κατά 15,0% σε σύγκριση με 
την αντίστοιχη περίοδο του 2022, ενώ η ταξιδιωτική 
κίνηση από τις χώρες εκτός της ΕΕ-27 αυξήθηκε 
κατά 21,2% και διαμορφώθηκε σε 10.8438 εκατ. 
ταξιδιώτες. Η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της 
ζώνης του ευρώ αυξήθηκε κατά 10,0%, ενώ η ταξι-
διωτική κίνηση από τις χώρες της ΕΕ-27 εκτός της 
ζώνης του ευρώ αυξήθηκε κατά 25,2%. Όσον αφο-
ρά στην κατανομή των εσόδων, οι εισπράξεις από 
κατοίκους των χωρών της ΕΕ-27 αυξήθηκαν κατά 
11,7%, και διαμορφώθηκαν στα 9.,9 δις.. ευρώ, κα-
θώς και των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών 
εκτός της ΕΕ-27 κατά 18,3%, οι οποίες διαμορφώ-
θηκαν στα 7,5 δισ. ευρώ. Αναλυτικότερα, οι εισπρά-
ξεις από κατοίκους των χωρών της ζώνης του ευρώ 
διαμορφώθηκαν στα 8 δις . ευρώ, αυξημένες κατά 
12,0%, ενώ οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών 
της ΕΕ-27 εκτός της ζώνης του ευρώ εμφάνισαν 
αύξηση κατά 10,5% και διαμορφώθηκαν στα 2 δισ. 
ευρώ. Ειδικότερα, οι εισπράξεις από τη Γερμανία 
αυξήθηκαν κατά 4,4% και διαμορφώθηκαν στα 3 
δις εκατ. ευρώ, ενώ οι εισπράξεις από τη Γαλλία 
αυξήθηκαν κατά 10,6% και διαμορφώθηκαν στα 1,3 
δισ. εκατ. ευρώ. Από τις χώρες εκτός της ΕΕ-27, ά-
νοδο κατά 6,8% παρουσίασαν οι εισπράξεις από το 
Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 
3 δισ. ευρώ. Οι εισπράξεις από τις ΗΠΑ αυξήθηκαν 
κατά 13,5% και διαμορφώθηκαν στα 1.,11 δισ. ευρώ, 
ενώ αυτές από τη Ρωσία μειώθηκαν κατά 23,8% και 
διαμορφώθηκαν στα 28,0 εκατ. ευρώ.
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Βιωσιμότητα και τεχνολογία 
επαναπροσδιορίζουν τα ταξίδια του 2024
Τη στιγμή που ο κόσμος αφήνει οριστικά πίσω του τις σκοτεινές μέρες της 
πανδημίας, η ταξιδιωτική βιομηχανία βιώνει μια αξιοσημείωτη μεταμόρφω-
ση. Το 2024 αναμένεται να είναι ένα κομβικό έτος, σηματοδοτώντας μια 
σημαντική αλλαγή στον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι προσεγγίζουν τα 
ταξίδια. Πρόσφατη έρευνα της Skyscanner προσφέρει μια σχολαστική μα-
τιά σε αυτό το εξελισσόμενο τοπίο, αποκαλύπτοντας μοτίβα και προτιμήσεις 
που πρόκειται να επαναπροσδιορίσουν την ταξιδιωτική εμπειρία. Μία από τις 
σημαντικότερες τάσεις που θα επικρατήσουν το 2024 είναι η αυξανόμενη 
σημασία των βιώσιμων ταξιδιών. Όλο και περισσότεροι ταξιδιώτες προχω-
ρούν σε φιλικές προς το περιβάλλον επιλογές (π.χ. αεροπορικές εταιρείες 
με χαμηλότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, ξενοδοχεία που δίνουν 
προτεραιότητα στην περιβαλλοντική ευθύνη). Αυτή η συνειδητή αλλαγή ο-
δηγείται από την αυξανόμενη συνειδητοποίηση του αντίκτυπου των ταξιδιών 
στον πλανήτη, με πολλούς να επιδιώκουν να ελαχιστοποιήσουν το αποτύ-
πωμα άνθρακα ενώ εξερευνούν τον κόσμο. Μια άλλη βασική τάση είναι η αύ-
ξηση των Digital Nomads. Με την εργασία εξ αποστάσεως να γίνεται η νέα 
κανονικότητα, οι άνθρωποι συνδυάζουν όλο και περισσότερο τα ταξίδια με 
την εργασία. Οι προορισμοί που προσφέρουν εξαιρετική συνδεσιμότητα και 
ευνοϊκά περιβάλλοντα εργασίας γίνονται hotspots για ψηφιακούς νομάδες, 
οι οποίοι προσπαθούν να εξισορροπήσουν την παραγωγικότητα με τη χαρά 
της εξερεύνησης. Τέλος, η τεχνολογία εξακολουθεί να αποτελεί σημαντικό 
παράγοντα διευκόλυνσης σε αυτή τη νέα ταξιδιωτική εποχή. Από τα νέα δε-
δομένα που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη έως τις προεπισκοπήσεις 
εικονικής πραγματικότητας των προορισμών, η τεχνολογία κάνει τα ταξίδια 
πιο προσβάσιμα και καθηλωτικά. Η ενσωμάτωση της τεχνολογίας στον προ-
γραμματισμό ταξιδιών και εμπειριών δεν είναι απλά μια ευκολία αλλά μια 
αναγκαιότητα για τον σύγχρονο ταξιδιώτη.

H επιβατική κίνηση 10μήνου ξεπέρασε κατά 5% 
το 12μηνο του 2022
Σημαντική αύξηση στη διακίνηση επιβατών και πτήσεων, σε σχέση με το αντί-
στοιχο διάστημα του 2022 και του 2019, φανερώνουν τα πρόσφατα στοιχεία 
της ΥΠΑ. Από την ανάλυση και σύγκριση όλων των δεδομένων προκύπτει ότι η 
επιβατική κίνηση 10μηνου 2023 ξεπέρασε κατά 5% το 12μηνο του 2022, καθώς 
το φετινό 10μηνο διακινήθηκαν στα αεροδρόμια 66.844.615 επιβάτες, ενώ 
πέρυσι ολόκληρο το 2022 είχαν διακινηθεί 63.672.121 επιβάτες. Ο φετινός Ο-
κτώβριος κατέγραψε αύξηση διακίνησης επιβατών κατά 12,2% σε σύγκριση με 
το 2022 και κατά 22,9% σε σύγκριση με το 2019, καθώς το 2023 διακινήθηκαν 
6.943.073, το 2022 διακινήθηκαν 6.189.945 και το 2019 διακινήθηκαν 5.650.541 
επιβάτες. Ειδικότερα, για το 10μηνο του έτους 2023 στην Ελλάδα (Ιανουάριος 
/ Οκτώβριος 2023) το σύνολο των διακινούμενων επιβατών στα αεροδρόμια, 
(αφίξεις και αναχωρήσεις επιβατών εξωτερικού και εσωτερικού), έφτασε τα 
66.844.615, έναντι 58.860.315 το αντίστοιχο διάστημα του 2022 και 59.069.514 
επιβατών το 2019. Από τα ανωτέρω στατιστικά στοιχεία, προκύπτει αύξηση 
επιβατικής κίνησης 13,6% σε σχέση με το 2022 και αύξηση 13,2% σε σχέση με 
το 2019. Όσον αφορά τα στατιστικά στοιχεία πτήσεων (αφίξεις και αναχωρή-
σεις αεροσκαφών εσωτερικού και εξωτερικού) Οκτωβρίου 2023 πραγματοποι-
ήθηκαν 52.329 πτήσεις, έναντι 51.795 το 2022 και 45.552 πτήσεων το 2019, με 
την αεροπορική κίνηση να σημειώνει αύξηση 1%, σε σύγκριση με το 2022 και 
αύξηση 14,9% σε σύγκριση με το 2019. Από τα στατιστικά στοιχεία πτήσεων 
για το 10μηνο του έτους 2023 (Ιανουάριος/Οκτώβριος 2023) προκύπτει ότι 
έγιναν 512.278 πτήσεις το 2023, έναντι 505.074 το 2022 και 478.872 πτήσεων 
το 2019, με την αεροπορική κίνηση 10μηνου 2023 να σημειώνει άνοδο 1,4% σε 
σύγκριση με το 2022 και αύξηση 7% σε σύγκριση με το 2019.

Στο “Mediterranean 
Tourism Forum Minister’s 
Summit” η Όλγα 
Κεφαλογιάννη
Στη Βαλέτα της Μάλτας βρέθηκε η Υπουρ-
γός Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
για να συμμετάσχει στο “Mediterranean 
Tourism Forum Minister’s Summit”. Στο 
περιθώριο της Συνόδου, υπέγραψε με 
τον ομόλογο της από τη Μάλτα, Κλέ-
ιτον Μπαρτόλο, μνημόνιο τουριστικής 
συνεργασίας μεταξύ των δυο χωρών. Η 
υπογραφή του μνημονίου είναι η συνέχεια 
της συνάντησης εργασίας που είχαν στην 
Αθήνα τον περασμένο Ιούλιο οι δυο Υπουρ-
γοί και στην οποία συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν στην τουριστική προβολή 
και στην ανάπτυξη κοινών δράσεων σε 
σχέση με τη λειτουργία των Οργανισμών 
Διαχείρισης και Προώθησης Τουριστικών 
Προορισμών. Σημειώνεται ότι πρόσφατα, 
οι δύο χώρες είχαν συμφωνήσει την α-
μοιβαία υποστήριξη υποψηφιοτήτων στο 
πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Του-
ρισμού. Η Ελλάδα υποστήριξε τη Μάλτα 
ως υποψήφια για την Επιτροπή Τουρισμού 
και Ανταγωνιστικότητας του Οργανισμού 
(2023-2027) και η Μάλτα την Ελλάδα στην 
υποψηφιότητά της για την Αντιπροεδρία 
στην Περιφερειακή Επιτροπή του Οργανι-
σμού για την Ευρώπη.

Τετάρτη 29 /11 /2023
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Top προορισμός η Ελλάδα 
για τους Βέλγους 
Μία ακόμη πρωτιά κατέκτησε η Ελλάδα 
για το έτος 2023, αυτή τη φορά στα Travel 
Awards του Βελγίου. Αναδείχθηκε ως ο 
«Καλύτερος Προορισμός της χρονιάς» 
(Βest Destination of the Year 2023),κατα-
κτώντας την πρώτη θέση στην ψηφοφο-
ρία του κοινού. Ανταγωνιστές της, στην 
ίδια κατηγορία, ήταν μεταξύ άλλων χώρες 
όπως η Τουρκία, το Ντουμπάι και το Πρά-
σινο Ακρωτήριο. Με τη νέα αυτή διάκρι-
ση η Ελλάδα αναγνωρίζεται στο Βέλγιο 
ως ο πλέον επιθυμητός προορισμός για 
ταξίδια, ενώ ταυτόχρονα επιβραβεύεται 
στην καρδιά της Ευρώπης η εντυπωσιακή 
τουριστική ανάκαμψη της χώρας μετά την 
πανδημία.

Wave Awards 2023: 
Favourite Cruise 
Destination η Ελλάδα
«Αγαπημένος Προορισμός Κρουαζιέρας» 
αναδείχθηκε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά 
η Ελλάδα, στα Βρετανικά βραβεία Wave 
Awards, τον κορυφαίο διεθνή θεσμό για 
τον θαλάσσιο τουρισμό και τον κλάδο της 
κρουαζιέρας. Η Ελλάδα έλαβε την πρωτιά 
για μία ακόμη χρονιά κατόπιν ψηφοφορίας 
του κοινού και απέσπασε το βραβείο του 
“Favourite Cruise Destination”. Η ανακοίνω-
ση των βραβείων και η απονομή πραγμα-
τοποιήθηκαν την Τρίτη 13 Νοεμβρίου 2023 
στο ξενοδοχείο Dorchester του Λονδίνου. 
Τα Wave Awards απονέμονται τα τελευ-
ταία έξι έτη σε ειδική τελετή στο Λονδίνο 
κατόπιν ψηφοφορίας κοινού, επαγγελμα-
τιών και εξειδικευμένων συντακτών στον 
θαλάσσιο τουρισμό. Διοργανώνονται από 
την εταιρεία Real Response Media, στην 
οποία ανήκουν τα περιοδικά World of 
Cruising και Cruise Trade News.

Στοχευμένα έργα για τη βιώσιμη ανάπτυξη του 
θαλάσσιου Τουρισμού
Τη σημασία του θαλάσσιου τουρισμού για τη χώρα μας και τα άμεσα 
σχέδια για την ενίσχυση και την αναβάθμισή του, επεσήμανε η υπουργός 
Τουρισμού κυρία Όλγα Κεφαλογιάννη μιλώντας στα μέλη της Ένωσης 
Μαρίνων Ελλάδας. Η κυρία Κεφαλογιάννη αναφέρθηκε στις βασικές πα-
ρεμβάσεις που προωθεί το υπουργείο για τους τουριστικούς λιμένες και 
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με επίκε-
ντρο:
• την ενεργειακή/πράσινη αναβάθμιση των υποδομών
• τη βελτίωση της προσβασιμότητας των εγκαταστάσεων και
• την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών των τουριστικών λιμένων.
Όπως τόνισε η υπουργός, με την υλοποίηση του έργου αυτού, «στοχεύου-
με στην αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών θαλάσσιου τουρισμού, 
στην κάλυψη της αυξημένης ζήτησης για τουρισμό yachting στην Ελλάδα 
που θα βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα του προϊόντος, προωθώντας 
τη χώρα μας σε ακόμα υψηλότερες διεθνώς». Τέλος, η κα Κεφαλογιάννη 
προανήγγειλε ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο για την απλοποίηση των δια-
δικασιών αδειοδότησης τουριστικών λιμένων με σκοπό την άνθιση της 
επενδυτικής δραστηριότητας, με προτεραιότητα όμως τον σεβασμό στο 
φυσικό περιβάλλον.

Ρόδος: αυξημένη τουριστική κίνηση το Νοέμβριο
Ικανοποιητική ήταν η φετινή σεζόν για το νησί της Ρόδου, με την τουρι-
στική κίνηση το Νοέμβριο να εξελίσσεται καλύτερα από άλλες χρονιές. 
Ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος συναντήθηκε 
με τον CEO του TUI Group Sebastian Ebel και τον πρόεδρο του TUI Care 
Foundation Thomas Ellerbeck και ανέφερε τα εξής: «Το τουριστικό 2023 
οδεύει προς το τέλος του με εξαιρετικά αποτελέσματα και αυτό παρά τις 
μεγάλες προκλήσεις που συναντήσαμε στην πορεία παντού και ειδικά στη 
Ρόδο. Ο όμιλος TUI στα νησιά μας θα κλείσει με αύξηση, παρά το γεγονός 
ότι συνολικά η ευρωπαϊκή αγορά και οικονομία έχει ύφεση. Και η Ρόδος, 
παρά τις δασικές πυρκαγιές του Ιουλίου κλείνει με αύξηση συνολική και 
με την αύξηση μόνο του ομίλου ΤUI να κινείται στο 10%. Ετοιμαζόμαστε 
ήδη για το 2024 με την ίδια σοβαρότητα και επαγγελματισμό που έφερε τα 
αποτελέσματα που έδωσαν σε όλους μας δύναμη και αισιοδοξία.»

Τετάρτη 29 /11 /2023
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ΜΙΧΆΛΗΣ ΧΩΜΆΤΆΣ
Netwise Boutique Digital Agency 

«H digital στρατηγική σε νέα διάσταση»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Ο κ. Μιχάλης Χωματάς, 

CEO της Netwise, μίλησε 

στο Hotelier News για 

τα βασικά συστατικά μια 

επιτυχημένης στρατηγικής 

marketing, τον ρόλο των 

online travel agencies και 

τις νέες δυνατότητες που 

μπορεί να προσφέρει η 

τεχνητή νοημοσύνη στον 

ξενοδοχειακό κλάδο.

Η Netwise αποτελεί ένα Boutique Digital Agency που έχει 
βοηθήσει αρκετές επιχειρήσεις να ξεπεράσουν εμπόδια, 
οργανώνοντας μια επιτυχημένη στρατηγική marketing. Πείτε 
μας λίγα λόγια για την εταιρεία αλλά και για τις υπηρεσίες 
που μπορεί να προσφέρει στα ξενοδοχεία.
Είμαστε ένα boutique digital agency που απαρτίζεται από 
μια ομάδα ανθρώπων με πάθος και αγάπη για το digital 
marketing. Προσφέρουμε ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών, από 
τη διαμόρφωση εταιρικών ταυτοτήτων έως την ανάπτυξη 
ολοκληρωμένων 360° omnichannel εκστρατειών, που 
απευθύνονται σε ένα ποικίλο πελατολόγιο. Οι υπηρεσίες μας 
καλύπτουν: σχεδιασμό digital marketing στρατηγικής, έρευνα 
αγοράς και ανάλυση ανταγωνισμού, συμβουλευτική και 
καθοδήγηση, διαφήμιση στα SoMe, video marketing, SEO, per-
formance marketing, ανάπτυξη ιστοσελίδων, e-shop και mobile 
apps. Η ομάδα μας είναι αφοσιωμένη στην ανακάλυψη νέων 
τάσεων και στην αξιοποίηση των νέων trends. Είτε πρόκειται 
για σχεδιασμό branding, είτε για εκστρατείες omnichannel, 
διασφαλίζουμε ότι το brand και η επιχείρηση θα ξεχωρίσει από 
τον ανταγωνισμό.
Όταν πρόκειται για ένα ξενοδοχείο, η ομάδα μας εστιάζει 
σε μια εξατομικευμένη digital marketing στρατηγική, η οποία 
αποτελεί προϊόν έρευνας και μελέτης, τόσο του ίδιου του 
brand, όσο και του ανταγωνισμού. Αυτή περιλαμβάνει, χωρίς 
απαραίτητα να περιορίζεται, τη δημιουργία μιας ελκυστικής 
ιστοσελίδας που είναι προσαρμοσμένη στην ταυτότητα του 
brand, τη βελτιστοποίηση της ιστοσελίδας στις μηχανές 
αναζήτησης, τη διαχείριση των SoMe του brand με πλούσιο 
περιεχόμενο, την αξιοποίηση της στοχευμένης διαφήμισης και 
την εφαρμογή content marketing και email marketing. 
Στοχεύουμε στην οικοδόμηση μια ισχυρής online παρουσίας 
για το ξενοδοχείο, μέσα από την ανάδειξη των μοναδικών 
εμπειριών και προσφορών που παρέχει και τη σωστή 
επικοινωνία με το κοινό-στόχο. Αυτά αποτελούν τα βασικά 
στοιχεία για την online επιτυχία ενός ξενοδοχείου στον 
ανταγωνιστικό κλάδος της φιλοξενίας.

Τί ακριβώς περιλαμβάνει μια ολοκληρωμένη στρατηγική 
digital marketing; Ο ξενοδοχειακός κλάδος παρουσιάζει 
κάποιες ιδιαιτερότητες;
Το πρώτο βήμα, αν θέλουμε να μιλήσουμε για μια 
ολοκληρωμένη στρατηγική digital marketing, είναι ο 
καθορισμός των στόχων της εκάστοτε επιχείρησης ή/και 
brand.
Μια σωστή και ταυτόχρονα ολοκληρωμένη στρατηγική, 
περιλαμβάνει τα εξής: 
Ανάλυση ανταγωνισμού, ανάλυση ιστορικότητας, δημιουργία 
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digital marketing plan με μετρήσιμους στόχους, ανάδειξη 
ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και αξιοποίηση όλων των 
digital καναλιών για την επίτευξη των στόχων. 
Στον ξενοδοχειακό κλάδο, το οπτικό περιεχόμενο μέσω των 
SoMe, όπως η εικόνα και τα video είναι ζωτικής σημασίας 
για την προβολή του καταλύματος online. Μεγάλη έμφαση 
πρέπει να δίνετε και στην βελτιστοποίηση στις μηχανές 
αναζήτησης (SEO) για καταλύματα που βρίσκονται σε 
συγκεκριμένες τοποθεσίες, καθώς κάτι τέτοιο θα συμβάλλει 
στην προσέλκυση δυνητικών επισκεπτών που αναζητούν την 
εκάστοτε περιοχή. 
Η διαχείριση των online κριτικών είναι επίσης ένα σημαντικό 
κεφάλαιο, καθώς ο ξενοδοχειακός κλάδος βασίζεται σε 
μεγάλο βαθμό στα σχόλια των επισκεπτών.Ταυτόχρονα 
οι εποχιακές προσφορές συμβάλλουν στην προσέλκυση 
περισσότερων επισκεπτών και διαμορφώνουν τη συνολική 
εμπειρία τους. Με απλά λόγια, ένα κατάλυμα αφηγείται 
τη δική του μοναδική ιστορία, η οποία απαιτεί μια σωστά 
μελετημένη digital στρατηγική. 
Η εστίαση, λοιπόν στην εμπειρία, στην οπτική ελκυστικότητα, 
στη δημιουργία περιεχομένου και στη διαχείριση της φήμης, 
είναι το κλειδί για την online επιτυχία ενός ξενοδοχείου. 
Φυσικά, η τακτική επανεξέταση και προσαρμογή της digital 
στρατηγικής είναι απαραίτητη για να διατηρηθεί η επιτυχία.

Ο ρόλος των online travel agencies αποτελεί ένα σύνηθες 
θέμα συζήτησης και προβληματισμού στους κύκλους των 
ξενοδόχων. Πιστεύετε ότι πρέπει να έχουν θέση στη digital 
marketing στρατηγική των τουριστικών καταλυμάτων;
Τα online travel agencies (OTA) μπορούν να διαδραματίσουν 
σημαντικό ρόλο στη digital marketing στρατηγική ενός 
καταλύματος. Ενώ οι απευθείας κρατήσεις, μέσω της 
ιστοσελίδας ενός ξενοδοχείου, είναι ιδανικές για τη 
μεγιστοποίηση των κερδών της ίδια της επιχείρησης, τα 

OTA προσφέρουν ξεχωριστά πλεονεκτήματα. Παρέχουν 
ευρύτερη εμβέλεια, καθώς προβάλλουν τα καταλύματα 
σε ένα παγκόσμιο κοινό. Πολλοί ταξιδιώτες προτιμούν την 
ευκολία στην επιλογή και την εμπιστοσύνη που συνδέει ένα 
ξενοδοχείο με ένα γνωστό OTA. Παράλληλα, η στρατηγική 
αξιοποίηση των OTA μπορεί να βελτιστοποιήσει τα ποσοστά 
πληρότητας σε περιόδους χαμηλότερης ζήτησης. Ωστόσο, 
είναι ζωτικής σημασίας η εξισορρόπηση με απευθείας 
κρατήσεις για την ελαχιστοποίηση των προμηθειών και τη 
διατήρηση της εικόνας του brand. Μια ορθή προσέγγιση 
περιλαμβάνει τη αξιοποίηση των OTA, για προβολή και 
εμβέλεια και τις απευθείας κρατήσεις μέσω, προγραμμάτων 
επιβράβευσης και αποκλειστικών προσφορών στην 
ιστοσελίδα του ξενοδοχείου. Αυτή η διπλή στρατηγική 
μεγιστοποιεί την προβολή ενός καταλύματος, ανταποκρίνεται 
στις διαφορετικές προτιμήσεις των επισκεπτών και συμβάλλει 
στη συνολική ανάπτυξή του.

Μπορεί ένα ξενοδοχείο να μειώσει το βαθμό εξάρτησης 
από πλατφόρμες όπως το Booking και να πετύχει αύξηση 
των εσόδων του με απευθείας κρατήσεις;
Ένα ξενοδοχείο μπορεί να μειώσει την εξάρτησή του 
από πλατφόρμες όπως το Booking και να αυξήσει τα 
έσοδά του μέσω απευθείας κρατήσεων. Προσφέροντας 
αποκλειστικές προσφορές, προγράμματα επιβράβευσης 
και μια φιλική προς το χρήστη ιστοσελίδα μπορεί να δώσει 
κίνητρα στους δυνητικούς επισκέπτες να κάνουν κρατήσεις 
απευθείας, μειώνοντας τις προμήθειες και προωθώντας 
μια ισχυρότερη σύνδεση μεταξύ του ξενοδοχείου και των 
επισκεπτών του. Η εφαρμογή μιας αποτελεσματικής dig-
ital marketing στρατηγικής, όπως η βελτιστοποίηση στις 
μηχανές αναζήτησης και η στοχευμένη διαφήμιση, μπορούν 
να ενισχύσουν την online παρουσία του ξενοδοχείου, 
οδηγώντας σε αύξηση της επισκεψιμότητας στην ιστοσελίδα 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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του και αυξάνοντας την πιθανότητα απευθείας κράτησης. Η 
οικοδόμηση μιας δυνατής online παρουσίας καλλιεργεί αυτό 
που λέμε brand loyalty και μειώνει σταδιακά την εξάρτηση 
από τρίτες πλατφόρμες.

Η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης ανοίγει 
νέες δυνατότητες, παρά το γεγονός ότι εγείρει και κάποιες 
ανησυχίες. Με ποιους τρόπους η ΑΙ επηρεάζει το ψηφιακό 
marketing και πως μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη μιας 
επιχείρησης;
Σίγουρα η τεχνητή νοημοσύνη έχει αλλάξει τα δεδομένα 
στο digital marketing. Μια πολύ σημαντική δυνατότητα 
που μας έχει προσφέρει είναι η ικανότητα πρόβλεψης της 
συμπεριφοράς του καταναλωτή. Αναλύοντας δεδομένα από 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τις μηχανές αναζήτησης και 
άλλες online πηγές, η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να εντοπίζει 
μοτίβα και να κάνει προβλέψεις σχετικά με το τι θα θέλουν οι 
καταναλωτές στο μέλλον. Αυτό σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις 
μπορούν να δημιουργούν στοχευμένες εκστρατείες που 
απευθύνονται άμεσα στα ενδιαφέροντα και στις ανάγκες 
του κοινού τους. Ένας άλλος τρόπος με τον οποίο η 
τεχνητή νοημοσύνη αλλάζει το παιχνίδι για τις επιχειρήσεις 
είναι η βελτιστοποίηση. Τα εργαλεία που λειτουργούν με 
τεχνητή νοημοσύνη μπορούν να αναλύουν τις διαφημιστικές 
καμπάνιες σε πραγματικό χρόνο και να τις προσαρμόζουν 
ώστε να μεγιστοποιούν την αποτελεσματικότητά τους. Αυτό 
σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις μπορούν να εξοικονομήσουν 
χρόνο αφήνοντας την τεχνητή νοημοσύνη να χειριστεί το 
κομμάτι της βελτιστοποίησης, ενώ οι ίδιες επικεντρώνονται 
στη δημιουργία ελκυστικού περιεχομένου και στην 
οικοδόμηση σχέσεων με τους πελάτες τους.
Αλλά ας μην ξεχνάμε και τον ανθρώπινο παράγοντα. Η 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να αναλύει δεδομένα και να 
κάνει προβλέψεις, δε μπορεί όμως να αντικαταστήσει τη 
δημιουργικότητα και την κριτική σκέψη των ανθρώπων του 
marketing. Οι καλύτερες καμπάνιες marketing εξακολουθούν 
να απαιτούν το ανθρώπινο στοιχείο και βαθιά κατανόηση του 
κοινού-στόχου.

Είναι γνωστό ότι οι δυνητικοί ταξιδιώτες ανακαλύπτουν τα 
μέρη και τα ξενοδοχεία που θέλουν να επισκεφθούν μέσα 
από την καθημερινή τους περιήγηση στα social media. 
Πώς μπορεί να δημιουργηθεί το κατάλληλο content που θα 
βοηθήσει πραγματικά στην επικοινωνιακή στρατηγική του 
καταλύματος και θα συμβάλει κατ’ επέκταση στην αύξηση 
των κρατήσεων;
Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω κάθε ξενοδοχείο θα 
πρέπει να επικοινωνήσει τη δική του μοναδική ιστορία. 
Οφείλει λοιπόν να την αφηγηθεί έχοντας χαράξει αρχικά 
μια σωστή digital στρατηγική. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί 
με τη δημιουργία περιεχομένου στα SoMe κανάλια, που 
υπογραμμίζει τις μοναδικές ανέσεις, τα τοπικά αξιοθέατα 
και τις εμπειρίες που έχει να προσφέρει. Η χρήση 
οπτικοακουστικού υλικού, τα testimonials πελατών ενισχύουν 
τη σχέση εμπιστοσύνης ανάμεσα στο ξενοδοχείο και στον 
δυνητικό επισκέπτη. Το περιεχόμενο θα πρέπει να είναι 
προσαρμοσμένο με τέτοιο τρόπο, ώστε να έχει απήχηση 
στο κοινό-στόχο, τονίζοντας την αξία και τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά που καθιστούν το ξενοδοχείο ιδανική 
επιλογή. Ταυτόχρονα οφείλει να επικοινωνεί τυχόν, εποχιακές 
ή ειδικές προσφορές. Δημιουργώντας λοιπόν μια μοναδική 
εμπειρία, μπορεί να δώσει το κίνητρο και το σωστό ερέθισμα 
στον δυνητικό επισκέπτη για να το επιλέξει.

Τετάρτη 29 /11 /2023
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Τα νησιά του Βόρειου Αιγαίου κατακτούν 
τη σερβική αγορά
H περαιτέρω προβολή και προώθηση των νησιών του Βόρειου Αιγαίου στη 
σερβική αγορά ήταν το αντικείμενο ενημερωτικής εκδήλωσης που διοργάνω-
σε στις 16 Νοεμβρίου στην πρεσβευτική κατοικία η Υπηρεσία ΕΟΤ Σερβίας, 
από κοινού με την ελληνική πρεσβεία στο Βελιγράδι. Την εκδήλωση παρακο-
λούθησαν tour operators από τη σερβική πρωτεύουσα και τη Νις, δημοσιο-
γράφοι, travel bloggers και επιχειρηματίες του κλάδου, ενώ την έναρξη έκανε 
η πρέσβης της Ελλάδας, Μαρία Λεβαντή. Ο προϊστάμενος της Υπηρεσίας 
ΕΟΤ Σερβίας, Γιώργος Κακούτης, αναφέρθηκε εισαγωγικά στα γενικότερα 
χαρακτηριστικά του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, ενώ στη συνέχεια ο Α-
ντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Βορείου Αιγαίου, Νίκος Νύκτας, και τα στελέχη 
της Περιφέρειας, Βασιλική Ροδοπούλου και Μαρία Κόβα, έκαναν λεπτομερείς 
παρουσιάσεις για κάθε ένα από τα νησιά της περιοχής, ενημερώνοντας ανα-
λυτικά τους προσκεκλημένους για τα μοναδικά συγκριτικά πλεονεκτήματα 
που διαθέτουν ως τουριστικοί προορισμοί.

Εκσυγχρονισμός του 
Παλαιού Αρχαιολογικού 
Μουσείου Σπάρτης
Η μελέτη για την επέκταση και τον 
εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου 
κτηρίου του Αρχαιολογικού Μουσεί-
ου Σπάρτης, η οποία εκπονήθηκε 
στο πλαίσιο της Σύμβασης Δωρεάς 
μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και 
του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, 
έτυχε της θετικής γνωμοδότησης 
του Κεντρικού Συμβουλίου Νεω-
τέρων Μνημείων του Υπουργείου 
Πολιτισμού. Η δωρεά περιλαμβάνει 
τη μελέτη υπόγειας επέκτασης του 
υφιστάμενου Αρχαιολογικού Μουσεί-
ου με την προσθήκη λειτουργικών 
χώρων, καθώς και τη λειτουργική α-
ναζωογόνηση του περιβάλλοντος κή-
που. Το έργο της επέκτασης και του 
εκσυγχρονισμού του Μουσείου έχει 
προϋπολογισμό 4.550.000 ευρώ. Το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Σπάρτης είναι 
το πρώτο μουσειακό ίδρυμα εκτός 
Αθηνών. Μετά την επέκτασή του θα 
έχει μικτό εμβαδόν είναι 1.090 τ.μ. Α-
πό αυτά τα 360 τ.μ. είναι η επιφάνεια 
που καλύπτει το υφιστάμενο κτήριο 
και 730 τ.μ. καλύπτει η επέκτασή του. 
Τη μουσειολογική μελέτη εκπόνησε 
η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας 
και την αρχιτεκτονική πρόταση το 
γραφείο του Renzo Pianο. Στόχος των 
προβλεπόμενων επεμβάσεων είναι 
αφενός η ανάδειξη του αρχικού μνη-
μειακού χαρακτήρα του κτηρίου αφε-
τέρου η εξασφάλιση της πρόσβασης 
και της ασφάλειας των επισκεπτών, 
του προσωπικού και των πολιτιστικών 
αγαθών που στεγάζει. Οι εργασίες 
που προβλέπονται αποσκοπούν στην 
αποκατάσταση του κτηριακού κελύ-
φους και των εσωτερικών φθορών με 
σκοπό τη λειτουργική αναβάθμιση 
των εκθεσιακών και των υποστηρικτι-
κών χώρων του Μουσείου.

FedHATTA: δυσβάσταχτο το τέλος ανθεκτικότητας 
στην κλιματική κρίση όπως σχεδιάζεται για τα 
ξενοδοχεία
«Η επιβολή τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση με κάθετες αυξήσεις 
και χωρίς διαβάθμιση, που σχεδιάζεται για τον ελληνικό τουρισμό, θα τινάξει 
στον αέρα τις ενέργειες για δωδεκάμηνο τουρισμό, για τόνωση της αγοράς 
ταξιδιωτών της τρίτης ηλικίας και των σχολικών εκδρομών αλλά και για ενί-
σχυση της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος και της 
οικονομίας της χώρας μας». Αυτό επισημαίνει σε επιστολή της προς τα αρμό-
δια υπουργεία η FedHATTA, κρούοντας «καμπανάκι» για το άρθρο 28 του υπό 
διαβούλευση Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής».
Η FedHATTA επισημαίνει ότι το τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, 
το οποίο αυξάνει το ήδη ισχύον τέλος διαμονής στα κάθε είδους καταλύματα, 
θα είναι δυσβάσταχτο για τον τουρισμό και κυρίως τους Έλληνες ταξιδιώτες 
και τον εσωτερικό τουρισμό. Διευκρινίζοντας ότι δεν είναι αντίθετη με την 
ανάγκη εξεύρεσης πόρων για την αντιμετώπιση των αποτελεσμάτων της 
κλιματικής αλλαγής, η Ομοσπονδία υπέβαλε δύο προτάσεις για τον τρόπο 
επιβολής του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, ώστε αυτή να μην 
είναι μονόπλευρη και να αφορά μόνο τον τουριστικό τομέα. Η Ομοσπονδία 
προτείνει: Σύστημα ζωνών με κυμαινόμενο ύψος τέλους ανά ζώνη και Διαφο-
ροποίηση της χρέωσης του τέλους στις σχολικές εκδρομές.

Τετάρτη 29 /11 /2023
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Xenia 2023: κυριάρχησαν 
οι καινοτόμες ιδέες στα 
Special events
Μεγάλη ήταν η προσέλευση ξενοδόχων στο 
εκθεσιακό κέντρο Metropolitan Expo στο 
πλαίσιο της Xenia 2023. Πέρα από το -εντυ-
πωσιακό- εκθεσιακό σκέλος, πλούσια ήταν 
και τα special events. Tη δεύτερη ημέρα το 
Digi Hotel πραγματεύτηκε κυρίως τα τελευ-
ταία trends στο Digital Μarketing, το Business 
Intelligence στο Hospitality, τις Διαφημίσεις 
από το Α έως το Ω, τη σωστή παραγωγή πε-
ριεχομένου και το Google Analytics 4 για τα 
ξενοδοχεία. Αντίστοιχα, τα case studies των 
ξενοδοχείων: Elounda Hills Resort, Amalen 
Suites στο Ρέθυμνο, MonAsty και Autograph 
Collection στη Θεσσαλονίκη, καθώς και το 
διεθνές πρότυπο κτιριακών αυτοματισμών 
KNX, παρουσιάστηκαν σήμερα στο Red 
Spot Stage στο Hall 2. Στις Ημέρες Καριέρας 
Τουρισμού της Workathlon, χιλιάδες ξενοδο-
χοϋπάλληλοι είχαν σήμερα την ευκαιρία να 
έρθουν σε επαφή με κορυφαίες επιχειρήσεις 
του κλάδου μέσω 10-λεπτων συνεντεύξεων 
και να συζητήσουν τις προοπτικές εξέλιξης 
της καριέρας τους.

Σοκάρουν οι αυξήσεις στα ξενοδοχεία 
του Παρισίου
Όσοι επιχειρήσουν να βρεθούν στους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι 
του επόμενου έτους αντιμετωπίζουν ήδη μεγάλα προβλήματα σχετικά 
με τη διαμονή, εν μέσω ραγδαίας αύξησης των τιμών των ξενοδοχείων. 
Μια έκθεση του γραφείου τουρισμού του Παρισιού έδειξε ότι οι τιμές 
των ξενοδοχείων θα αυξηθούν κατά 314% μεταξύ των καλοκαιριών του 
2023 και του 2024, ενώ «περίπου το 66% των ξενοδοχείων δεν είναι ακό-
μα διαθέσιμο για κράτηση για την περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων». 
Σύμφωνα με το γραφείο Τουρισμού του Παρισιού, μια διανυκτέρευση 
σε ξενοδοχείο στην περιοχή του Παρισιού ήταν 169 ευρώ τον Ιούλιο 
του 2023 και αναμένεται να ανέλθει στα 699 ευρώ τον Ιούλιο του 2024.

Τετάρτη 29 /11 /2023
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Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/
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Στενότερη συνεργασία Ελλάδας-Αυστρίας 
στον Τουρισμό
Η προοπτική ενίσχυσης της συνεργασίας Ελλάδας-Αυστρίας 
στον Τουρισμό, στο πλαίσιο του μνημονίου κατανόησης που υπε-
γράφη πέρυσι μεταξύ των δυο χωρών, συζητήθηκε κατά τη συνά-
ντηση που είχε η Υπουργός Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
με την πρέσβη της Αυστρίας κα Gerda Vogl. Ένα από τα βασικά 
θέματα που συζητήθηκαν ήταν η ενίσχυση της τουριστικής εκπαί-
δευσης και η διερεύνηση της δυνατότητας για ανταλλαγή σπου-
δαστών μεταξύ των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων των δύο χωρών. Η 
Πρέσβης της Αυστρίας επεσήμανε τις δυνατότητες συνεργασίας 
όσον αφορά στην ψηφιοποίηση στον τομέα του Τουρισμού, αλλά 
και σε ειδικές μορφές Τουρισμού, όπως ο θρησκευτικός. Εξέ-
φρασε επίσης τη βεβαιότητα ότι η ελληνική πλευρά μπορεί να 
συνδράμει αποτελεσματικά στην προώθηση του θρησκευτικού 
Τουρισμού, πεποίθηση την οποία επιβεβαίωσε η Ελληνίδα υπουρ-
γός. Η κυρία Κεφαλογιάννη απηύθυνε, μέσω της Πρέσβεως της 
Αυστρίας, πρόσκληση προς την ομόλογό της να επισκεφθεί την 
Ελλάδα, στο πλαίσιο της αμοιβαίας επιθυμίας των δύο πλευρών 
για περαιτέρω σύσφιγξη της διμερούς συνεργασίας στον τομέα 
του Τουρισμού.

Ιδανικός city break προορισμός η 
Θεσσαλονίκη για τους Ρουμάνους 
Τη Θεσσαλονίκη ως ιδανικό city break προορισμό είχαν την ευ-
καιρία να γνωρίσουν τέσσερις, ιδιαίτερα επιδραστικοί στο κοινό, 
Ρουμάνοι δημοσιογράφοι και influencers από τον χώρο του του-
ρισμού και της μόδας, που επισκέφθηκαν την πόλη. Το δημοσι-
ογραφικό ταξίδι (press trip) διοργάνωσε Υπηρεσία ΕΟΤ Ρουμα-
νίας με την καθοριστική συμβολή του Οργανισμού Τουρισμού 
Θεσσαλονίκης (ΟΤΘ) και είχε ως στόχο την ενισχυμένη προβολή 
της Θεσσαλονίκης στη ρουμανική αγορά. Το πρόγραμμα του 
ταξιδιού αποσκοπούσε στην απόκτηση από τους συμμετέχοντες 
μιας ολοκληρωμένης εμπειρίας στη διάρκεια ενός Σαββατοκύ-
ριακου, περιλαμβάνοντας δραστηριότητες όπως shopping και 
fashion tour, πρόγραμμα wellness, γαστρονομικό περίπατο και 
μαθήματα μαγειρικής, γνωριμία με τη νυχτερινή ζωή και διασκέ-
δαση κ.ά. Κατά την παραμονή τους στη Θεσσαλονίκη, οι Ρουμά-
νοι δημοσιογράφοι και influencers προώθησαν αποτελεσματικά 
την εικόνα της πόλης, πραγματοποιώντας περίπου 200 αναρτή-
σεις (stories, reels κ.λπ.) σε ένα κοινό σχεδόν 500.000 followers.

Οι 5 κορυφαίες τάσεις στα 
αεροπορικά ταξίδια του 2024
Σε ενδιαφέροντα συμπεράσματα καταλήγει η πρό-
σφατη έκθεση ASQ 2023 Global Traveller Survey 
της ACI World’s Airport Service Quality’s (ASQ), η ο-
ποία επισημαίνει ότι οι οικονομικές προκλήσεις δεν 
πτοούν τους ταξιδιώτες για το 2024. Παράλληλα, 
καταγράφει τις επικρατέστερες τάσεις που επη-
ρεάζουν τη συμπεριφορά και τις προτιμήσεις των 
καταναλωτών στα αεροπορικά ταξίδια.
•  Αυτοματισμός: το 58% των ταξιδιωτών προτιμούν 

τεχνολογικές και αυτοματοποιημένες προσεγ-
γίσεις για τη βελτίωση της ταξιδιωτικής τους 
εμπειρίας. Ωστόσο, εξακολουθεί να υπάρχει 
προτίμηση για ανθρώπινες αλληλεπιδράσεις σε 
κρίσιμα βήματα, όπως ο έλεγχος της ασφάλειας 
και οι διαδικασίες μετανάστευσης.

•  Εξατομίκευση της ταξιδιωτικής εμπειρίας: το 
74% των ταξιδιωτών θα χρησιμοποιούσαν μια 
εφαρμογή που προωθεί εξατομικευμένες πληρο-
φορίες.

•  Συναισθηματική δέσμευση: οι επιβάτες αναμέ-
νουν ότι η εμπειρία του αεροδρομίου θα αλλάξει 
και αναζητούν ισχυρότερη συναισθηματική δέ-
σμευση με το αεροδρόμιο.

•  Απομακρυσμένη και υβριδική εργασία: η άνο-
δος της εξ αποστάσεως εργασίας έχει οδηγήσει 
σε συνδυασμό επαγγελματικών ταξιδιών και ταξι-
διών αναψυχής, με το 59% των ερωτηθέντων να 
συνδυάζουν περισσότερους από έναν λόγους για 
να ταξιδέψουν στο ίδιο ταξίδι.

•  Βιωσιμότητα: το 72% των ταξιδιωτών αναμένει 
να δει ένα «πράσινο’ περιβάλλον στα αεροδρόμια 
και το 43% των ερωτηθέντων έχει ακούσει για τα 
βιώσιμα αεροπορικά καύσιμα (SAF).

Τετάρτη 29 /11 /2023
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INΣΕΤΕ: 4 άξονες παρεμβάσεων 
και οι προτεραιότητες για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού
Οι τέσσερις άξονες παρεμβάσεων για την προώ-
θηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης στην 
Ελλάδα είναι η διαφοροποίηση του τουριστικού 
προϊόντος, η προώθηση της συνεργασίας και η δι-
άδοση βέλτιστων πρακτικών, η ευθυγράμμιση της 
τουριστικής στρατηγικής με στόχο έναν αμιγώς 
θετικό τουριστικό αντίκτυπο και η παρακολούθη-
ση της προόδου της χώρας προς τον στόχο αυτό. 
Αυτό προκύπτει από την έκθεση της Considerate 
Group για λογαριασμό του ΙΝΣΕΤΕ. Συγκεκριμένα:

1ος Άξονας - Οι τρεις προτεραιότητες σε σχέση 
με τη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος 
είναι:
•  Υπεύθυνη ενίσχυση και προώθηση προορισμών 

με πλούσια βιοποικιλότητα
•  Επέκταση της τουριστικής περιόδου σε προορι-

σμούς εκτός των καλοκαιρινών μηνών
•  Προώθηση εναλλακτικών τουριστικών προϊόντων 

και διεύρυνση του χαρτοφυλακίου πέρα από το 
παραδοσιακό προϊόν «ήλιος-θάλασσα»

2ος Άξονας - Δύο επιπλέον προτεραιότητες προ-
κύπτουν σε σχέση με τον άξονα της αναζήτησης 
συνεργασιών και των βέλτιστων πρακτικών:
•  Ενίσχυση και προβολή των υφιστάμενων πρωτο-

βουλιών μέσω της διάδοσης βέλτιστων πρακτι-
κών, συμπεριλαμβανομένων μοντέλων χρηματο-
δότησης

•  Υποστήριξη της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
με στόχο την ευαισθητοποίηση και την κατανό-
ησης των ζητημάτων ESG (Περιβάλλον-Κοινωνί-
α-Διακυβέρνηση)

3ος Άξονας - Για την ευθυγράμμιση της τουριστικής 
στρατηγικής με την πορεία προς έναν αμιγώς θετι-
κό αντίκτυπο η κεντρική προτεραιότητα είναι:
•  Προώθηση και διευκόλυνση της υιοθέτησης 

εδραιωμένων πλαισίων βιώσιμης τουριστικής 
ανάπτυξης

4ος Άξονας - Δύο ακόμη προτεραιότητες θα πρέπει 
να τεθούν στο κομμάτι της αξιολόγησης της χώρας:
•  Αξιολόγηση της κατανάλωσης νερού στον του-

ρισμό με στόχο την επικαιροποίηση του σχεδια-
σμού και τη διαχείριση των σχετικών υποδομών

•  Εκπόνηση μελετών για την αξιολόγηση των 
προσπαθειών του τομέα ως προς τη μείωση των 
αποβλήτων

Ρομποτικές λύσεις για ξενοδοχεία από την 
Gerobo International
Η Gerobo International, που δραστηριοποιείται στον χώρο της 
ρομποτικής τεχνολογίας, ανταποκρίνεται στις ανάγκες του 
κλάδου φιλοξενίας με την εισαγωγή μιας πλήρους γκάμας αυτό-
νομων ρομπότ καθαρισμού και εξυπηρέτησης. Με εξελιγμένες 
τεχνολογίες όπως multi-modal SLAM, deep learning, χρήση ΑΙ 
(τεχνητή νοημοσύνη), οι ρομποτικές της λύσεις εξασφαλίζουν 
υψηλά επίπεδα καθαριότητας, διαφοροποίηση υπηρεσιών και 
ενίσχυση του ονόματος των επιχειρήσεων που δραστηριοποι-
ούνται σε αυτόν τον κλάδο. Τα ρομπότ προσφέρουν αξιοπιστία 
και αποτελεσματικότητα όλες τις ώρες, ενώ η επιχείρηση έχει 
την δυνατότητα πρόσβασης σε προηγμένες λειτουργίες όπως 
απομακρυσμένη χρήση και διαχείριση στόλου. Μερικές ακόμα 
δυνατότητες των ρομπότ καθαρισμού της Gerobo International 
είναι: Αυτόνομη Πλοήγηση με χαρτογράφηση από κινητό, Dual 
mode πλοήγηση μέσω smartphone App, tablet και Η/Υ, Λειτουρ-
γία Auto spot cleaning, Λειτουργία Virtual wall, lidars, απομακρυ-
σμένη χρήση, IoT διασυνδεσιμότητα μέσω Cloud API, LoRaWAN 
πλατφόρμας, εφαρμογές μέσω sim/4G/5G, διαχείριση στόλου, 
reporting και ανάλυση δεδομένων καθαρισμού, patrolling και 
αθόρυβη λειτουργία, μείωση ηλεκτρικής ενέργειας και ανακύ-
κλωση νερού κ.ά.
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